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ALLOCUTION DE MONSIEUR LE DIRECTEUR GÉNÉRAL DE L’INTS À L’OCCASION DE 

LA CÉRÉMONIE DE COLLATION DES GRADES ACADÉMIQUES DES FINALISTES DE 

L’ANNÉE ACADÉMIQUE 2023-2024 

 
� Excellence, Madame la Ministre des Affaires Sociales, Actions 

Humanitaires et Solidarité Nationale, 
� Monsieur le Représentant de Son Excellence Madame la Ministre de 

l’Enseignement Supérieur et Universitaire, 
� Monsieur le Secrétaire Général aux Affaires Sociales, 
� Monsieur le Secrétaire Général de l’ESU 
� Monsieur le Bourgmestre de la Commune de Lingwala, 
� Mesdames et Messieurs membres du cabinet du Ministre des Affaires 

Sociales, Actions Humanitaires et Solidarités Nationales, 
� Monsieur le Président du Conseil d’Administration des INTS, 
� Monsieur le Secrétaire Permanent du Conseil d’Administration des INTS, 
� Mesdames et Messieurs les Représentants des structures partenaires de 

l’INTS, 
� Messieurs les Directeurs Chefs de Service des Affaires Sociales, 
� Mesdames et Messieurs membres du Corps Académique et Scientifique 

de l’INTS, 
� Madame la Secrétaire Permanent du Corps des Assistants Sociaux, 
� Mesdames et Messieurs membres du personnel ouvrier et technique de 

l’INTS, 
� Distingués invités, 
� Camarades étudiantes et étudiants. 

 

 
C'est avec une immense joie que je me tiens devant vous, en 

cette journée solennelle marquant la cérémonie de collation des grades 
académiques à l’Institut National du Travail Social de Kinshasa. Votre 
présence, ici, témoigne d’un engagement profond envers les plus 
vulnérables pour qui, nous formons des assistants sociaux, afin de les 
accompagner sur le chemin du bien-être social. Sans vous, cette cérémonie 
perdrait toute sa signification et sa solennité, et je vous en remercie 
chaleureusement. 

 

Il est essentiel de rappeler que le temps a filé. L’Institut National 
du Travail Social, qui n’était qu’un projet, il y a onze ans, est désormais une 
réalité solide, évoluant tel un enfant africain porteur de valeurs et de culture, 
tout en étant confronté aux défis d’une société en mutation. 
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Ma fierté, en tant que Directeur Général de l’INTS, est d’autant 
plus grande que, sous le patronage de Son Excellence Madame la Ministre 
des Affaires Sociales, Actions Humanitaires et Solidarité Nationale, que nous 
appelons affectueusement « Maman Sociale », nous célébrons aujourd’hui les 
étudiants finalistes qui obtiennent leur diplôme de Bachelor en Travail Social 
et de licence, option Assistance Sociale, respectivement dans le système LMD 
et GLD. Cette cérémonie marque également la dixième collation des grades 
de notre institution. 

 

 
L’INTS est l’une des institutions universitaires pilotes en République 

Démocratique du Congo. Je tiens à saluer le travail remarquable accompli 
par nos prédécesseurs depuis la création de cette école. 

 
Excellence, Madame la Ministre des Affaires Sociales, Actions Humanitaires et 

Solidarité Nationale, 

Bien que je sois animé par une joie profonde, je ressens 
également une inquiétude face à une réalité préoccupante : les assistants 
sociaux que nous formons se retrouvent souvent en situation de chômage. 
Tant dans le secteur privé que public, leur emploi demeure insuffisant. Il est 
déconcertant de constater que beaucoup n’ont même pas une idée claire 
du rôle qu’un assistant social peut jouer au sein d’une entreprise, d’un hôpital, 
d’un organisme, d’une commune ou d’un tribunal. Il est donc impératif que 
l'État impose à toutes les organisations d'intégrer un travailleur social dans leur 
structure.  

 
Ces professionnels seraient en mesure de prendre en compte, 

dans leurs modes opératoires, les aspects psychosociaux des travailleurs, des 
employés, des employeurs et de l'ensemble des acteurs impliqués. 
L’intégration des assistants sociaux est non seulement une nécessité sociale, 
mais également un atout pour le bien-être et l’efficacité au sein des 
différentes organisations. J'espère que cette proposition pourra être portée 
au Conseil des Ministres par votre autorité, « Chère Maman Sociale ». 

 

 
Le Ministère des Affaires Sociales, dans ses nobles missions, a, 

entre autres, pour souci, d’assister les personnes vulnérables, en les aidant de 
sortir de leur précarité. Cela ne peut se réaliser qu’avec un personnel formé 
et compétent. C’est dans cette optique que l’INTS a vu le jour, répondant à 
la nécessité d’offrir une formation de qualité aux travailleurs sociaux pour 
améliorer leurs interventions. 

 

 
Créé par arrêté ministériel n°175 du 28 janvier 2013, l’INTS a 

bénéficié du soutien financier de l’UNICEF, ainsi que de l’expertise de la 



3 

 

 

Haute École HELMA de Mons et de la Haute École HENALLUX de Namur en 
Belgique. Grâce à cette collaboration, des programmes pédagogiques 
adaptés ont été développés, garantissant le succès de notre institut, ouvert 
depuis le 15 octobre 2013. 

 
Les assistants sociaux formés à l’INTS jouent un rôle crucial : ils 

mènent des enquêtes sociales, fournissent un accompagnement 
psychosocial et facilitent l’accès des groupes vulnérables aux services 
sociaux de base. Ils interviennent auprès de diverses populations, notamment 
: 

• Les personnes en situation de handicap 
• Les personnes âgées sans soutien 
• Les personnes déplacées internes et réfugiées 
• Les personnes vivant avec le VIH/SIDA 
• Les enfants et les jeunes en situation difficile 
• Les femmes en difficulté 
• Les minorités autochtones 
• Toute personne en situation précaire 

 
Excellence, Madame la Ministre, il est regrettable que le rôle des 

travailleurs sociaux reste méconnu dans notre société. Comment faire en 
sorte que ces spécialistes soient formés de manière solide, reconnus 
publiquement et utilisés efficacement au moment opportun ? 

 

 
Nous avons travaillé sans relâche pour intégrer le système 

Licence-Master-Doctorat (LMD) à l’ancien système éducatif. Aujourd'hui, 
nous célébrons les diplômés de la première promotion de LMD. Ce système, 
souvent mal compris, permet pourtant une organisation pédagogique 
optimisée et une plus grande flexibilité des parcours académiques, adaptés 
aux besoins des étudiants et aux exigences du marché du travail. 

 

 
Il favorise également la reconnaissance internationale, facilite la 

mobilité des étudiants et encourage l’adoption de méthodes 
d’enseignement modernes, orientées vers les compétences. Il répond ainsi 
aux défis socio-économiques de notre pays. 

 
Je ne saurai passer mondiscours, sans évoquer le défi d’accès à 

l’INTS que nous impose, depuis un certain moment, le délabrement sans 
précédent de la route sur l’avenue Kalembelembe. Pour la réalisation de 
cette cérémonie de collation des grades académiques, des suggestions ont 
été enregistrées pour délocaliser cette manifestation de l’INTS, à cause de 
l’accessibilité difficile dans son enceinte. Mais, nous nous sommes dit, qu’il 
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serait improductif de cacher nos difficultés aux yeux de nos autorités et du 
public. 

 
Cela étant, nous plaidons auprès de l’autorité urbaine, le 

Gouverneur de la Ville de Kinshasa, d’inscrire dans la priorité de la 
réhabilitation des infrastructures routières à Kinshasa, la route sur l’Avenue 
Kalembelembe. Son état de dégradation avancée actuelle constitue un 
grand problème pour la rentrée académique 2024-2025 à l’INTS. 

 
L’INTS, pour ceux ou celles qui ne le savent pas, c’est un 

établissement de promotion de la femme pour les études supérieures. Pour 
rappel, sur 10 étudiants dans cet établissement, 8 sont de sexe féminin. Ne 
laissons donc pas ces filles et femmes patauger dans la boue sur l’avenue 
Kalembelembe, avant d’accéder dans leur Etablissement.  

 

 
Aussi, pour terminer, je lance un appel vibrant à tous ceux ou 

toutes celles qui hésitent encore de se former en travail social, de venir 
découvrir notre institution dans sa grandeur et son engagement dans la 
formation vers l’excellence. 
 

Je vous invite tous à continuer de croire en l’Institut National du 
Travail Social. Au nom de toute la communauté académique, je tiens à 
féliciter sincèrement les lauréats. 
 
Je vous remercie. 
 

Fait à Kinshasa, le 26 Octobre 2024 
 

 
Professeur MBALANDA LAWUNDA Willy Ph.D. 

 


